



统筹推进疫情防控和经济社会发展

省卫健委传达学习贯彻省委十届十二次全会精神

6月16日,省卫健委召开党组会议传达学习贯彻省委十届十二次全会精神。

会议指出,要把学习贯彻省委全会精神作为当前一项重要政治任务,纳入正在开展的党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动重要内容,与深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神结合起来,

与贯彻落实省委、省政府《关于进一步深化医药卫生体制改革的意见》,全省推进医改工作会议精神以及5月26日国务院医改领导小组办公室在我省举办的推广三明医改经验现场会暨培训班精神结合起来。

会议要求,全省卫健系统要以“人民至上,生命至上”思想为指引,深入实施健康福建行动,努力

为人民提供全方位全周期健康服务;

要以公立医院高质量发展为重点,加快推进国家和省级区域医疗中心建设和新一轮医疗“创双高”,努力实现小病不出乡、常见病不出县、大病不出省;

要时刻绷紧疫情防控这根弦,强化人物同防、多病共防,毫不放松做好“外防输入、内防反

弹”工作;

要加快推进新冠疫苗接种工作,全力保障人民群众健康和生命安全;

要强化底线思维,压实安全生产责任,切实保障人民群众生命和财产安全,维护社会稳定大局。

大家表示,要把学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神和学习宣传贯彻省委全会精神作为当前和今后一个

时期的重要政治任务来抓,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,要扎扎实实推进各项工作,并结合各自实际,谋划本部门贯彻落实的思路举措,坚定不移贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章提供健康保障。

(委宣传处)

康复医疗工作是卫生健康事业的重要组成部分。加快推进康复医疗工作发展对全面推进健康中国建设、实施积极应对人口老龄化国家战略、保障和改善民生具有重要意义。

为贯彻落实党中央、国务院重要决策部署,增加康复医疗服务供给,提高应对重大突发公共卫生事件的康复医疗服务能力,结合医疗机构高质量发展要求以及康复医疗工作短板弱项,在对康复医疗工作深入研究、总结经验的基础上,日前,国家卫健委会同有关部门研究制定了《关于加快推进康复医疗工作发展的意见》。

《意见》分为七部分

第一部分:总体要求和主要目标。

第二部分:健全完善康复医疗服务体系。包括增加提供康复医疗服务的医疗机构和床位数量,加强康复医院和综合医院康复医学科建设,加强县级医院和基层医疗机构康复医疗能力建设,完善康复医疗服务网络。

第三部分:加强康复医疗人才培养和队伍建设。包括加强康复医疗人才教育培养,强化康复医疗专业人员岗位培训,加强突发应急状态下康复医疗队伍储备。

第四部分:提高康复医疗服务能力。包括完善康复医疗工作制度、服务指南和技术规范,加强康复医疗能力建设,提高基层康复医疗服务能力,提升中医康复服务能力。

第五部分:创新康复医疗服务模式。包括逐步推进康复与临床多学科合作模式,积极发展社区和居家康复医疗,推动康复医疗与康复辅助器具配置服务衔接融合。

第六部分:加大支持保障力度。包括统筹完善康复医疗服务价格和医保支付管理,调动康复医疗专业人员积极性,加强康复医疗信息化建设,推动康复医疗相关产业发展。

第七部分:组织实施。包括加强组织领导,明确部门职责,强化指导评估,加大宣传力。

意见还提出,力争到2022年,逐步建立一支数量合理、素质优良的康复医疗专业队伍,每10万人口康复医师达到6人、康复治疗师达到10人。到2025年,每10万人口康复医师达到8人、康复治疗师达到12人。康复医疗服务能力稳步提升,服务方式更加多元化,康复医疗服务领域不断拓展,人民群众享有全方位全周期的康复医疗服务。

(国家卫健委官网)

国家卫健委:加快推进康复医疗工作发展

“加快推进医疗、医保、医药联动改革” 国办印发深化医改2021年重点工作任务

国务院办公厅日前印发《深化医药卫生体制改革2021年重点工作任务》,明确了2021年深化医改4项20条措施。

《任务》指出,深化医改要深入实施健康中国战略,推广三明市医改经验,强化改革系

统联动,促进优质医疗资源均衡布局,统筹疫情防控与公共卫生体系建设,继续着力推动

把以治病为中心转变为以人民健康为中心,着力解决看病难、看病贵问题。

《任务》提出了2021年深化医改的4项重点任务:进一步推广三明市医改经验,加快推进医疗、医保、医药联动改革;促进优质医疗资源均衡布局,完善分级诊疗体系;坚持预防为主,加强公共卫生体系建设;统筹

推进相关重点改革,形成工作合力。

其中,在推进药品耗材集中采购方面,《任务》指出,常态化制度化开展国家组织药品集中采购,逐步扩大药品和高值医用耗材集中带量采购范围。落实国家组

织药品耗材集中采购医保资金结余留用政策,指导医疗机构利用好增加的可支配收入,积极推进薪酬制度改革。加大力度推进国家医保谈判药品落地使用,2021年8月底前进一步完善相关政策措施。

《任务》还要求,深化医疗服务价格改革,指导地方建立健全灵敏有度的价格动态调整机制,定期开展调价评估,提高体现技术劳务价值的医疗服务价格,对进展滞后的地区加大指导督促力度。推进深化医疗服务价格改革试点,2021年9月底前印发政策文件。

推动优质医疗资源扩容和均衡布局。加大公立医疗卫生机构建设力度。积极支持社会办医发展。优化支持国有企业办医疗机构发展,2021年10月底前制定相关政策文件。

完善全民医保制度。加快推进健全重特大疾病医疗保险和救助制度。建立健全职工医保门诊共济保障机制。鼓励有条件的省份按照分级管理、责任共担、统

筹调剂、预算考核的思路,推动基本医保省级统筹。完善异地就医结算管理和服务,基本实现普通门诊费用跨省直接结算统筹地区全覆盖,探索高血压、糖尿病等门诊慢特病跨省直接结算。指导地方做好跨统筹地区医保关系转移接续工作。完善医保定点医疗机构和零售药店协议管理,积极推进“掌上办”、“网上办”等便民服务。

推动中医药振兴发展。实施中医药振兴发展重大工程。推进中医医院牵头组建医疗联合体。完善符合中医药特点的医保支付政策,发布中医优势病种。推进国家中医药综合改革示范区建设。2021年9月底前,制定实施促进中医治未病健康工程升级

的意见。

持续推进健康中国行动。建立全媒体健康科普知识发布和传播机制。强化市场监管,坚决依法打击非法兜售保健品、坑蒙拐骗等行为。推进基本公共卫生服务均等化。加强精神卫生和心理健康服务。扩大高发癌症筛查覆盖范围,启动县级癌症筛查和早诊早治中心建设试点。推进儿童青少年近视防控和超重肥胖防控。加强艾滋病、地方病、职业病等重大疾病防治。推动老年健康服务体系建设和增加医养结合服务供给。深入开展爱国卫生运动。推进村(居)民委员会公共卫生委员会建设。(具体内容,详见“福建省卫生健康委员会官网”)

(人民网)